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ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 

საკრებულო

ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე სხდომის
ო ქ მ ი  №15
დ. ჩხოროწყუ





               2018  წლის  22 ნოემბერი
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე სხდომა გაიმართა 2018 წლის 22  ნოემბერს  ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოსა და მერიის სხდომათა დარბაზში.
მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე  სხდომას თავმჯდომარეობდა მუნიციპალიტეტის საკრებულოს თავმჯდომარე ბესიკ ესებუა.
ესწრებოდნენ:

მუნიციპალიტეტის საკრებულოს წევრები:  კობა ჯიქია, დაზმირ დარსალია,  კობა თოლორდავა, გიორგი ახალაია, ზურაბ ჯიქია, ჯონი ჯალაღონია,  ჯანო პერტაია, მამუკა ფიჩხაია, ჯონი ჯალაღონია, ბონდო ჭეჟია, გერონტი მამფორია, გულნაზი  ბაძაღუა,   სოსო ბერაძე,  მამუკა გულუა,  გოგა თოლორდავა, ვალერი იზორია, დათო კვირტია.
აგრეთვე:
მუნიციპალიტეტის საკრებულოს აპარატის უფროსი შოთა ქვარცხავა, საკრებულოს აპარატის საორგანიზაციო საკითხთა და მატერიალურ-ტექნიკური უზრუნველყოფის განყოფილების უფროსი მიხეილ ცქვიტაია, საკრებულოს აპარატის იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების პირველი კატეგორიის უფროსი სპეციალისტი იურიდიულ  საკითხებში მანანა ჟვანია,  საკრებულოს აპარატის ქონების მართვისა და სოციალურ საკითხთა განყოფილების უფროსი თამარ ქობალია, საკრებულოს აპარატის იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების პირველი კატეგორიის უფროსი სპეციალისტი საქმისწარმოების საკითხებში ანა შოგირაძე,  საკრებულოს აპარატის საზოგადოებასთან და მედიასთან ურთიერთობის განყოფილების პირველი კატეგორიის უმცროსი სპეციალისტი თამარ ჩიტაია.  
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის მერის პირველი მოადგილე გ. ჩიქოვანი,  მერიის საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი ზ. ხორავა, მერიის  შიდა აუდიტისა და ინსპექტირების სამსახურის უფროსი ლ. პაპასკირი.
ვერ ესწრებოდა:

საპატიო მიზეზით: ნუგზარ ჯალაღონია,  ნია ჭითანავა, შოთა შენგელია, მერაბი შელია,  რამაზ გულუა, ბადრი ქარჩავა,   ლევან  სოსელია, კორნელ საჯაია,  კორნელი წურწუმია,  აბელ თოდუა, რამაზ თოლორდავა.
დღის წესრიგი:
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ადგილობრივი  ბიუჯეტის პროექტის  განხილვის თაობაზე.
/მომხს: ჯ.ჯალაღონია - საკრებულოს საფინანსო-საბიუჯეტო კომისიის თავმჯდომარე

თანამომხს: ზაზა ხორავა - მერიის საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი/

   დღის წესრიგი დამტკიცებულ იქნა ერთხმად. 
მოისმინეს: 1. 
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ადგილობრივი  ბიუჯეტის  

                          პროექტის განხილვის თაობაზე.

                                                                                                                              /ჯ. ჯალაღონია/

საკრებულოს საფინანსო-საბიუჯეტო კომისიის თავმჯდომარემ ჯ. ჯალაღონიამ საკრებულოს სხდომაზე დამსწრე წევრებს გააცნო საკითხი  „ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის  ადგილობრივი  ბიუჯეტის პროექტის განხილვის თაობაზე“.  ასევე გააცნო საკრებულოს საფინანსო-საბიუჯეტო კომისიის 2018 წლის 20 ნოემბრის სხდომის ოქმი და დასკვნა ბიუჯეტში გასათვალისწინებელი შენიშვნების თაობაზე.

მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტთან დაკავშირებით განმარტება გააკეთეს მერის პირველმა მოადგილემ გოჩა ჩიქოვანმა და   მერიის საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსმა ზაზა ხორავამ 
 აზრი გამოთქვეს:  ვალერი იზორიამ, კობა თოლორდავამ, გულნარა ბაძაღუამ, მამუკა  

                                 ფიჩხაიამ, სოსო ბერაძემ, დაზმირ დარსალიამ, კობა ჯიქიამ, ბესიკ ესებუამ.

საკრებულომ მიზანშეწონილად მიიჩნია 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტი დაუბრუნდეს ჩხოროწყუს  მუნიციპალიტეტის მერს შემდეგი შენიშვნების გათვალისწინებით:

1. ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტში გაიზარდოს 80 000 (ოთხმოცი ათასი) ლარით ოჯახებისა და ბავშვების სოციალური დაცვის პროგრამები.

2. ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტში 227 000  (ორას ოცდაშვიდი ათასი) ლარით გადიდდეს რეგიონალური განვითარების ფონდისა და მუნიციპალური განვითარების ფონდის თანადაფინანსება, საპროექტო და სამშენებლო სამუშაოების საზედამხედველო მომსახურება, საპროექტო- სახარჯთაღრიცხვო დოკუმენტაციის შედგენის ხარჯები.

3. ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტში 45 600   ლარით გადიდდეს შრომის ანაზღაურების ფონდი საკრებულოსა და მერიის თანამდებობის პირთა ხელფასების მოსაწესრიგებლად. 

ზემოაღნიშნულიდან გამომდინარე საკრებულომ ერთხმად მიიღო გადაწყვეტილება: აღნიშნული შენიშვნების გათვალისწინებით ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2019 წლის ბიუჯეტის პროექტი დაუბრუნდეს ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის მერს.

   ამით მუნიციპალიტეტის საკრებულოს  რიგგარეშე სხდომამ მუშაობა დაამთავრა.
ოქმი შეადგინა ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების პირველი კატეგორიის უფროსმა  სპეციალისტმა ანა შოგირაძემ.
საკრებულოს თავმჯდომარე:                                /ბესიკ  ესებუა/
