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ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 

საკრებულო

ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე სხდომის
ო ქ მ ი  №6
დ. ჩხოროწყუ





                       2018 წლის 30 აპრილი
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე სხდომა გაიმართა 2018 წლის 30აპრილს   ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოსა და მერიის სხდომათა დარბაზში.
მუნიციპალიტეტის საკრებულოს რიგგარეშე სხდომას თავმჯდომარეობდა მუნიციპალიტეტის საკრებულოს თავმჯდომარე ბესიკ ესებუა.
ესწრებოდნენ:

მუნიციპალიტეტის საკრებულოს წევრები: კობა ჯიქია, დაზმირ დარსალია, ჯონი ჯალაღონია, ბონდო ჭეჟია, გოგა თოლორდავა,  კორნელ საჯაია, მამუკა ფიჩხაია, კორნელი წურწუმია,  ვალერი იზორია, ჯანო პერტაია, გულნაზი ბაძაღუა, კობა თოლორდავა, ნია ჭითანავა, აბელ თოდუა, გერონტი მამფორია, გიორგი ახალაია, ზურაბ ჯიქია,  მამუკა გულუა,   შოთა შენგელია, 
აგრეთვე:
მუნიციპალიტეტის საკრებულოს აპარატის უფროსი შ.ქვარცხავა, საკრებულოს თავმჯდომარის თანაშემწე - ბაკურ გოგუა, საკრებულოს აპარატის საზოგადოებასთან და მედიასთან ურთიერთობის განყოფილების უფროსი ჯილდა ხორავა, საკრებულოს აპარატის იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების უფროსი  მ. ჯიქია, საკრებულოს აპარატის იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების უფროსი  სპეციალისტი მანანა ჟვანია, საკრებულოს აპარატის იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების უფროსი  სპეციალისტი საქმისწარმოების საკითხებში ა.შოგირაძე, საკრებულოს თავმჯდომარის მდივანი  მ. პაპასქირი.
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის მერი დ. გოგუა, ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის მერის პირველი მოადგილე გ.ჩიქოვანი, მერიის შიდა აუდიტის სამსახურის უფროსი - ლევან პაპასკირი, მერიის საფინანსო- საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი ზ. ხორავა.
ვერ ესწრებოდა:
საპატიო მიზეზით: 
რამაზ თოლორდავა, ლევან  სოსელია,  სოსო ბერაძე, მერაბი შელია,  დათო კვირტია,   რამაზ გულუა,  ნუგზარ ჯალაღონია, ბადრი ქარჩავა. 
დღის წესრიგი:
 1.  ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2017 წლის ბიუჯეტის შესრულების წლიური ანგარიშის განხილვის თაობაზე.
/მომხს: ჯ. ჯალაღონია - საკრებულოს საფინანსო-საბიუჯეტო  კომისიის თავმჯდომარე

თანამომხს: ზ. ხორავა - მერიის  საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსი/

დღის წესრიგი დამტკიცებულ იქნა ერთხმად.

მოისმინეს: 1. ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2017 წლის ბიუჯეტის შესრულების წლიური ანგარიშის განხილვის თაობაზე.
                                                                                                                   /ჯ. ჯალაღონია/

 

მომხსენებელმა  საკრებულოს საფინანსო-საბიუჯეტო  კომისიის თავმჯდომარემ ჯ.ჯალაღონიამ საკრებულოს სხდომაზე დამსწრე წევრებს გააცნო საკითხი  ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2017 წლის ბიუჯეტის შესრულების წლიური ანგარიშის განხილვის თაობაზე.
აღნიშნულ საკითხთან დაკავშირებით განმარტება გააკეთეს მუნიციპალიტეტის მერმა  დ.გოგუამ და  მერიის საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსმა ზ.ხორავამ.
ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს  ფრაქცია ,,შენების მოძრაობა -ევროპული საქართველო“-ს თავმჯდომარემ კ. წურწუმიამ გამოთქვა მოსაზრება, რომ აუდიტის მიერ 2017 წლის ბიუჯეტის შესრულებაზე  გაკეთებული დასკვნა არ არის სრულყოფილი, რადგანაც ა(ა) იპ-ების საქმიანობაზე არ არის დეტალური განმარტება. აღნიშნულთან დაკავშირებით განმარტება გააკეთა მერიის საფინანსო-საბიუჯეტო სამსახურის უფროსმა ზაზა ხორავამ, რომელმაც აღნიშნა, რომ აუდიტის მიერ შემოწმება მოიცავდა არა ა(ა)იპ-ების შემოწმებას,  არამედ  ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2017 წლის ადგილობრივი ბიუჯეტის  შემოწმება  და   აქედან გამომდინარე ა(ა) იპ-ების მიერ წარმოდგენილ იქნა საბუღალტრო ანგარიშგების დოკუმენტაცია. 
    აზრი გამოთქვეს:  დ.დარსალიამ, კ.საჯაიამ,  კ.ჯიქიამ, ბ.ესებუამ.
საკითხი დაყენებულ იქნა კენჭისყრაზე, ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის 2017  წლის ბიუჯეტის შესრულების წლიურ ანგარიშს საკრებულოს სხდომაზე დამსწრე 20 წევრიდან ხმა მისცა 17-მა წევრმა. წინააღმდეგი - 3 (კ.წურწუმია, კ.საჯაია, ნ.ჭითანავა)
                   (იხ. განკარგულება # 7 )
ამით მუნიციპალიტეტის საკრებულოს  მორიგმა სხდომამ მუშაობა დაამთავრა.
ოქმი შეადგინა ჩხოროწყუს მუნიციპალიტეტის საკრებულოს იურიდიულ საკითხთა და საქმისწარმოების განყოფილების პირველი კატეგორიის უფროსმა  სპეციალისტმა ანა შოგირაძემ.
საკრებულოს თავმჯდომარე:                                   /ბესიკ ესებუა/
